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R  ---------- RAIO-X

O povo (ainda) está com o MFA
A sondagem, realizada pelo ICS/ISCTE em parceria com a Comissão  

Comemorativa dos 50 Anos do 25 de Abril, evidencia que a maioria dos portugueses 
considera que a Revolução foi o facto mais importante da História do País.  

Mas há quem ainda tenha saudades do antigamente
—  PO R  MAN U EL  BARRO S  M O U R A

Uma expressiva maioria considera que 
os responsáveis do antigo regime 
deviam ter enfrentado a Justiça

QUE TRATAMENTO DEVERIAM TER TIDO
OS RESPONSÁVEIS DO ANTIGO REGIME?

Metade dos portugueses condena claramente 
o período anterior à Revolução

COMO DEVIA PASSAR À HISTÓRIA O REGIME
POLÍTICO QUE EXISTIA ANTES DO 25 DE ABRIL?

FONTE Sondagem Os Portugueses e o 25 de Abril, da responsabilidade do Instituto de Ciências Sociais do ISTCE, da Universidade de Lisboa
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FALTARAM JULGAMENTOS

ESTADO NOVO FOI NEGATIVO

ORGULHO NA TRANSIÇÃO 
DEMOCRÁTICA
Ao longo dos últimos 20 anos, tem vindo a reforçar-se 
a ideia de que a transição para a democracia é motivo 
de orgulho. Em 2004, só 77% dos portugueses 
tinham a mesma opinião 

A FORMA COMO 
SE LEVOU A CABO 

A TRANSIÇÃO PARA 
A DEMOCRACIA 

É MOTIVO 
DE ORGULHO?

Sim
81%

Um período que 
teve mais coisas 
positivas do que 

negativas

20%

Deviam ter sido 
julgados

59%

Fez-se bem em 
permitir a sua 
saída do País

29%

Um período que 
teve tantas 

coisas positivas 
como negativas

26%

Um período que 
teve mais coisas 
negativas do que 

positivas

50%
O 25 de Abril é o acontecimento 

mais importante 
da História de Portugal

QUAL DOS SEGUINTES FACTOS 
FOI MAIS IMPORTANTE PARA 
A HISTÓRIA DE PORTUGAL?

FUNDAMENTAL 
PARA A NOSSA HISTÓRIA

65%

11%

8%

6%

3%

3%

4%

25 de Abril de 1974

Adesão de Portugal à CEE

Implantação da República

Restauração de Independência em 1640

Batalha de Aljubarrota

Chegada de Vasco da Gama à Índia

NS/NR

Não
13%
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Os responsáveis 
pela polícia política 

deviam ter sido 
julgados

Só 10% não vislumbram nada de bom 
nos últimos 50 anos

COMO DEVIA PASSAR À HISTÓRIA 
O 25 DE ABRIL?

A maioria dos inquiridos não considera que algum partido 
represente mais do que qualquer outro o legado de Abril

ACHA QUE ALGUM PARTIDO POLÍTICO 
QUE REPRESENTE HOJE 

O 25 DE ABRIL MAIS DO QUE 
QUALQUER OUTRO?

A maioria considera que, depois do 25 de Abril, 
Portugal mudou para melhor

COMO AVALIA AS MUDANÇAS OCORRIDAS 
NOS ÚLTIMOS 50 ANOS?

FOI FEITA 
JUSTIÇA EM 

RELAÇÃO AOS 
RESPONSÁVEIS 
DA PIDE/DGS?

MT/VISÃO

NS/NR
22%

PIDES IMPUNES

REVOLUÇÃO APROVADA

A REVOLUÇÃO NÃO TEM DONO

MUDAR PARA MELHOR

SATISFEITOS 
COM A DEMOCRACIA
A maioria (57%) dos portugueses está 
muito ou razoavelmente satisfeita 
com o funcionamento da democracia 
no nosso país QUAL O SEU GRAU 

DE SATISFAÇÃO 
COM O 

FUNCIONAMENTO 
DA DEMOCRACIA?

NS/NR
2% Muito

satisfeito/a

7%

Razoavelmente
satisfeito/a

50%

Pouco
satisfeito/a

31%

Nada 
satisfeito/a

10%

Como algo que teve mais 
consequências positivas 

do que negativas 

56%

Como algo 
que teve 

consequências 
tão positivas 

como negativas

32%

Mais positivas 
do que 

negativas

56%

Tão positivas 
como 

negativas

35%

Mais negativas 
do que 

positivas

9%

Como algo 
que teve mais 
consequências 
negativas do 
que positivas

10%

Sim

14%

Não

64%

Não

48%

PS

14%
PCP

14%
Chega

3%
PSD

2%
BE

1%
Outros

1%
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